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Feloszlatták a Magyar Pártot
Szuboticáról jelentik: Vildovics fintonije bácskai tartományi tfispén rendeletére 

a szuboticai rendőrség tegnap formálisan is feloszlatta a Magyar Pártot, fi rendőr­
ség közegei lefoglalták a Magyar Párt központjának irattárát és beszállították 
a rendőrségre

Japán megszakította a diplomáciai 
viszonyt Oroszországgal?

PARISBÓL jelentik: A lapok londoni híradás alapján közük, hogy az angol fővárosban 
az a hir terjedt el, hogy Japán megszakította a diplomáciai összeköttetést Oroszországgal, 
hir még megerősítésre szorul.

Orosz kommunisták nagy vérengzést rendeztek
egy kínai városban

SANGHAIBÓL jelentik; A lapok közlése szerint az elmúlt hétfőn kétszáz jólszervezett 
fegyveres kommunista megtámadta Hwangging városát, a h.ngcsaui öböl közelében. Hatal­
mukba kerítették a rendőrséget, majd kifosztották és felgyújtották a várost. Harminc benszü- 
löttet megöltek, egy öregasszonyt elevenen megégettek és hetven embert megsebesítettek. A 
városnak végül hetven kinai önkéntesből álló osztag jött segítségére. Kézibomba és géppuska­
harc támadt, amelyben húsz kommunistát megöltek, majd szétugrasztották az egész bandát. A 
kommunisták mindenütt plakátokat ragasztottak ki, amelyben felszökik a lakosságot, hogy 
adósságaikat, adóikat és házbérüket ne fizessék meg és támogassák a szovjet orosz kormányt.

A nem politikai egyesületek zavartalanul folytathatják működésüket
• • • •

Megjelent a birákról szélé uj törvény
Pe’űgi mmis'zie'ri rendelet a nem 
politikai egyesületek zavarta­
lan működéséről

Zsivkovics Pctar miniszterelnök bel­
ügyminiszter tegnap délután körrendeletét 
intézett az ország főispánjaihoz. A rende­
let úgy intézkedik, hogy a közgazdasági, 
kulturális, jótékony, közművelődési vagy 
vitézi egyesületek működését még akkor 
som szabad minden körülmények között [el­
függeszteni, hu hivatalos elnevezésükben 
benne is foglaltatik a faji, vagy vallási jói­
kig az ilyen egyesületek működésének fel­
függesztésé re estik akkor kerülhet sor, ha 
Leigazolást nyer, hogy az alakulat politiká­
val is foglalkozott.

_A beogrudi rendőrség egyébként a teg­
napi nap során feloszlatta a radikális, de­
mokrata, földmunkás, republikánus, szocia­

lista, független demokrata és a balkáni pa­
raszt pártokat, illetve a pártoknak Bcogrnű- 
ban nyilvántartott fiókjait, vagy szerveze­
teit.

Változások a szifboticni rend­
őrségen

A belügyminiszter tegnap kelt rende­
letével felfüggesztette állásától Mázics An­
ri ja és Ivandékics szuboticai rendőrfőka­
pitányokat, Sztankovics kapitányt viszont 
a szuboticai rendőrfőkapitány.sághoz osz­
totta be szoigálatlétclrc.

Meg jelent a birákról szóló tör­
vény

'A Hivatalos Lap mai száma közli a 
birákról és bíróságról szóló uj törvénvt. 
A törvény a mai nappal eletbelén. Beogra'li 
.jelentés szerint rövidesen megjelenik az 
ügyvédekről és az ügyvédi gyakorlatról szó­
ló uj törvény is.

Tegnap hajnalban Noviszádon 
20 fok Celsius hideg volt

Budapestnél és Ap at innál befagy olt a Duna

í

^ hideg hullám Noviszádon tegnap haj­
nalban volt leginkább érezhető, mert a liö- 
jjrárő — 20 fok Celsiust mutatott. Nagyon 
kellemetlenné tette az időt a hideg szél, 
an*:1y egészen délig erősen érezhető \olt. 
" hőmérő egész napon át a fagypont alatt 
''olt, csak délben emelkedett a napos olda- 
0,1 2 fokig, de azután ismét süllyedt és

este hat órakor már 9 fok Celsiust mu­
tatott.

A petro\aradini katonai meteorologiai 
állomás jelentése szerint tegnap az ország 
egyes helyein a következő volt a hőmér­
séklet: Szarajevó -22, Nis —19, Koszov- 
szka Mitrovica —17, Petrovaradin —16 fok, 
Szkopljc 14. Zagreb —6, Ljubljana —30,

a legmagasabb hőmérséklet Grúzsban volt 
; 10 fok Celsius.

Apáimnál befagyott a Duna

Apátiából jelentik: A nagy hideg kö­
vetkeztében Apáimnál a Duna annyira be­
fagyott, hogy a lakosság a Baranyában meg­
vett fát kocsival és szánkóval szállítja ha­
za. Szerencsére eddig semmiféle baleset nem 
történt, de a község annyira veszedelmesnek 
látja ezt a vállalkozást, hogy tegnap ki­
hirdette a községben, hogy megtiltja a la­
kosságnak. hogy a kocsijukkal vagy szán­
kójukkal fát szállítsanak Baranyából a Du­
na jegén keresztül.

Budapestnél is beállt a Duna 
jege

Budapestről jelentik: A kemény hideg 
következtében a Duna jege teljesen beállt. 
A síkos járda tegnap délelőtt sok balesetet 
okozott Budapesten, a mentők állandóan 
munkában álltak. Tegnap egyébként a nyu­
gatról 'árt enyhülés már éreztette hatását 
Magyarországon. Az egész országban va­
lamivel emelkedett a hőmérséklet. A buda­
pesti meteorologiai intézet jelenti; A bo­
rulás kiterjedt az egész országra. Kisebb 
havazások azonban csak az északi részeken 
voltak. Az enyhülés inkább csak az éjszakai 
lehűlés csökkenésében mutatkozott, ameny- 
nyiben nappal a hőmérséklet különösen a 
keleti részeken még igen alacsony volt. Az 
éjszakai minimumok általában három-négy 
fokkal enyhébbek, mint az előző éjjel. A 
nappali maximumok keleten alig emelkedtek 
a mínusz tiz fok fölé. Budapesten tegnap 
délben mínusz 10 fok Celsiust mutatott a 
hőmérő. Időjóslás: Nyugat felől a fagy to­
vábbi lassú gyengülése és főleg nyugaton 
meg délen havazás várható.

Középeurépában csapadékos az idő.

Az északnyugati nagy légnyomás terjesz 
kedett Nyugateurópa felé és igy a depresz- 
sziók onnan Középeurópa felől a Földközi­
tenger vidékére kerültek. Az idő Középcuró 
pában túlnyomóan csapadékos lett. A keleti 
nagy légnyomás, a melynek hatáskörében 
erős hideg uralkodik, csak kevéssel huzó 
dott vissza.

Lengyelországban súlyos for­
galmi akadályokat okozott a 
nagy hóesés.

Varsóból jelentik, hogy a nagy havazás 
súlyos forgalmi akadályokat okozott Len­
gyelországban. Az utóbbi napok során 120 
személy és 270 tehervonat akadt cl u nagy 
hóban. Az északnyugati tartományokban és 
a pozeni va sutigazgatóság területén 750 táv­
iró- és teleíonpóznát döntött ki a vihar. 
Általában néhány órás késésekkel közleked- 
a vonatok, de a félnapos késések is igén 
gyakoriak.

A vasutigazgatóság 240 hóekét és két­
száznyolcvanezer munkást állított be az 
akadályok eltakarítására.

A keménv hide ti cs a hófúvások farkas- 
csordákat hajtottak a falvakba, Moskovipa 
mellett a tanyán a farkasok széttéptek c*y 
asszonyt és két gyermeket. Egy másik helyi­
ségben egy ötven éves férfi és két gyermek 
esett áldozatul a farkasok garázdálkodásá­
nak.
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Végleg eltiltották a vegyeskeres­
kedőket a szeszesitalok kiméréstől

A noviszádi vegyeskereskedők ma este értekezletet
tartanak

A belügyminisztérium rendeleté értei­
mében a vegyeskereskedőknek január 8-t ói 
kezdve nem szabad szeszesitalt kimérni. 
IfTiután ez az intézkedés igen súlyosan é 
rinti az összes vegyeskereskedőket, akciót 
indítottak ennek a rendeletnek a visszavt> 
nására. A noviszádi főkapitányság ezért az 
érdekeltek kérésére engedélyt adott, hog> 
még két hétig árusíthatnak kicsinyben sze­
szes italt. Ezalatt a bácskai tartományi fő­
ispán is elintézte a vegyeskereskedők kér­
vényét. még pedig kedvezőtlenül. Ennek kö­
vetkeztében tehát

mától kezdve szigorúan tilos a ve­
gyeskereskedő;-ékben a szeszesita­

lok kimérése.
Dr. Momirovics Yeljko rendőrfőkapi­

tány erre vonatkozólag tegnap az alábbi 
rendeletet adta ki:

A belügyminisztérium 3021 —192b. és 
n főispán 101 —1929. számú rendeleté, to­
vábbá a vendéglőkről és kávéhazakról szó­
ló szabályrendelet 82. és 83. szakaszai a- 
lapján, tilos az összes vegyeskereskedések

Budapestről jelentik: Az Erdélyi-bűn- | 
por tegnapi tárgyalása a külföldi tanuvallo- i 
mások felolvasásával kezdődé tt. Azoknak a 
külföldi tanuknak vallomásait olvasták fel, 
akik nem jelentek meg személyesen tanú 
»ágtételre. A bünperben kevésbé jelentős 
tanúvallomások közül a legérdekesebb az 
egyik millstatti tanú vallomása, aki látta, a 
mint Erdélyi Béla egyizben a kávéház mel­
lékhelyiségében kétszer arculütötte a fele­
ségét.

A külföldi tanúvallomások ismertetése 
utón Scbadl elnök feltette a kérdést, van-e 
indítvány í. bizonyítás kicgészi< cséré. Te- 
mesváry királyi ügyész nem kívánt előter­
jesztést tenni, Gál Jenő dr. védő hosszabb 
indítványt terjesztett elő. Kérte uj szemle 
elrendelését, továbbá az iratoknak, a szak­
értői véleményeknek az igazságügyi orvosi 
tanácshoz való előterjesztését. A boncolási 
és egyéb jegyzőkönyvek adatai határozott el­
lent’- ordasokat mutatnak. Az igazságügyi 
orvosi tanácsnak kell döntenie — úgymond 
— ezekben az ellentmondó megállapítások 
ban. Az orvosi tanács döntése alá kell bo­
csátani u Forgács Anna állapotában beállott 
fluktuációkat, mint az idegen kéz által tör­
tént veronálmórgezcs lehetőségét. A mill­
statti boncolás szintén ellentmondó meg­
állapításokat produkált.

Korcsmái verekedések ügyében mon­
dotta Gál dr. •— számtalanszor fclterjeszt-

Íük az iratokat az igazságügyi orvosi tanács 
ioz, miért éppen ebben az ügyben ne hullas­

sa szavát ez a legfelsőbb fórum. Kérem mél- 
tóztassék elrendelni, hogy uj szemle tartas-

ben az alkoholos italoknak kicsinyben! ki­
mérése.

Ezért felhivatr.ak az összes vcgycskc- 
réskedések tulajdonosai, hogy azonnal 
szüntessék be üzleteikben az alkoholos 
italok kimérését. Ezen rendelet ellen vé­
tőket szigorúan megbüntetik.

Növi szád város rendőrfőkapitányt hi­
vatala 1929. január 23-án.

Dr. Momirovics s. k. 
főkapitány

X noviszádi vegyeskereskedők 
értekezlete

A noviszádi vegyeskereskedők ma, 
pénteken este hat órakor az Elite kávé­
ház külön termében megbeszélést tartanak, 
amelyen jövendő magatartásukról fognak 
dönteni.

Miután a rendelet szerint csak a ve­
gyeskereskedésekben nem szabad szeszes 
italt kimérni, a kereskedők valószínűleg 
üzleteik mellett uj helyiséget nyitnak és 
ebben kizárólag szeszes italokat fognak 

I kicsimben kimérni.

sék inás szakértőkkel, de azt is kérem, 
hogy ezt senki személyes támadásnak ne te­
kintse és kijelentem, hogy

ünnepélyesen megkövetem a tör­
vényszéki orvosszakértőt, ha azt 
hiszi, hogy én őt a legutóbbi tárgya 
Láson orvosi minőségében megtá' 

madtam.
Az orvosszakértő urnák a legutóbbi tár­

gyaláson tett egyik kijelentése ad alapot 
erre az indítványra. Minich professzor ur 
ugyanis úgy nyilatkozott, hogy először ak 
kor nyilvánított véleményt az ügyben, ami­
kor az ügyészségtől megkapta az iratokat.

Ezzel kapcsolatban meg kell állapíta­
nom, hogy bár az ügyészség a legtiszteletre­
méltóbban viselkedett és minden tekintetben 
a helyzet magaslatán állott, de mégis 
az egyenlő elbírálás sérelmének tulajdoni 
tóm, hogy az orvosszakértő előbb adott véle 
ményt az ügyészségnek, mielőtt véleményét 
hivatalosan előterjesztette volna. Vélemé- 
mónyem ,hogy ez a tény ebben a pörben a 
véd lényeges érdekeinek megsértését je­
lenti.

Negyed kettőkor fejezte be Gál dr. 
előterjesztését a bizonyítás kiegészítésére. 
Rögtön utána Roth Béla dr., Filo József 
védője tett indítványt védence érdekében 
a bizonyítás kiegészitésére. A vádlottak­
nak semmiféle indítványa nincs, mire 
Scliadl elnök bejelenti, hogy a bíróság ha­
tározathozatalra vonul vissza.

Alig tizjierces szünet után újból bevo­
nul a bíróság és az elnök kihirdette a ha­

tározatot. A bíróság elrendelte a jelenlevő 
Bence Ferencné tanúként! kihallgatását és 
a millstatti plébános tanúvallomásának fel­
olvasását.

A védőknek a bizonyítás kiegészi­
tésére vonatkozó többi indítvá­
nyát a bíróság teljes egészében el­
utasítja, mert azok-.t felesleges­

nek tartja.

A védők a bizonyítás kiegészitésére vo­
natkozó indítványok elutasítása miatt sem­
miségi okot jelentettek be.

Ezután felolvasták a millstatti plébános 
vallomását, amely szerint Forgács Anna te­
metése rabbi és lelkész nélkül történt. Er­
délyi Béla azt mondta, hogy ezt egyszerűen 
intézik el, a végleges temetés Budapesten 
lesz. A temetés után Gáldi száz Schillin­
ge! adott a plébánosnak, aki erre nem volt 
elkészülve.

Ezután özvegy Bence Ferencné mondot­
ta el a nagy bünper utolsó tanú vallomását, 
aki Forgács Anna ruháit készítette. 192") 
ben felkereste Forgács Anna és Bencém- 
beszéd közben álmatlanságról panaszkodott 
neki. Erre Forgács Anna kijelentette, hogy 
annyi altatószert adhat neki, hogy akár 
meg is ebédelhet belőle. Retiküljéből ekkor 
egy zsebzacskót vett elő, amelyben 15—20 
papírba csomagolt por volt. Elmondotta For­
gács Anna, hogy állandóan kábítószereket 
használ, de erről sem a szülei, sem más 
nem tud.

Schadl elnök ekkor a keresztkérdések 
valóságos pergőtüzével árasztja cl a tanút, 
aki ismételt ellenmondó b.i keveredik. Ben­
céim megesketésétől a bíróság eltekintett. 

Schadl elnök ezután kijelentette, hogy

a bizonyítási c'járást befejezett­
nek tekinti és felkérte az -ügyészt, 
hogy szombat dé e ott terjessze elő 

vádbeszédét.

A védöbeszédek elmondá áru kedden 
délelőtt léi tízkor kerül a sor. Előrelátha­
tólag csütörtökön mondja el az ügyész és 
védő válaszát.

Tekintettel arra, hogy a per anyaga 
hosszabb tanácskozást igényel,

ítélethirdetésre az utána követke­
ző hét keddjén, február 5-én ke­

rül a sor.

A tegnapi tárgyalás délután 2 órakor 
ért véget.

A hét humora
•RADIO

Adjon nekem eey rádiókészüléket, de 
lehetőleg rövid hullámhosszal, — mert a la­
kásunk igen szűk.

APOLLO
január
25-26-27

MOULIN ROUGE
Szenzációs filmdráma 8 felvonásban. Rendezte: E. A. DUPONT

Stárok: O/gm Csehovm, Joan Brndtn, Eve Cray

Elhangzott az utolsó tanúvallomás
az Erdélyi-bünpörben

• • •

Befejeződött a bizonyítási eljárás — Szombaton a vádt 
kedden a védöbeszédek elmondására kerül a sor 

ítélethirdetés február ötödikére várható
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Szombaton megnyílik a noviszádi 
ingyonos népkonyha

A vöröskereszt egylet vezetése alelt a Nikolejevszka 
lakóiéban lesz a népkonyha

A noviszádi vöröskereszt egyesület ve 
/.ctöságe a város és magánosok támogat«! • 
Iáival ez évben is megnyitja népkonyháiét, 
hogv az arra rászorultak ott ingyen kapja­
nak ebédet. A népkonyha szombaton kezdi 
meg működését és ott elsősorban gyermekek 
;,<rgok és munkanélküliek kapnak

ingyen ebédet.
\ városi tanács a maga hatáskörében

azonnal tízezer dinár segélyt szavazott meg 
az ingyenkonyha részére, a noviszádi fa- 
kereskedők hat hétre való fával látták el. 
a Faith és Schulz malom lisztet adtak, i 
Kulpin gyár pedig, amely most húskonzerve­
ket gyárt, a levágott állatok belső részeit 
adományozza a népkonyhának. Ily módon 
nemcsak főzeléket és levest, hanem húst r 
kapnak majd a szegények a népkonyhában.

Teanao mindössze három újabb spanyolmegbetegedést jelentettek 
be a noviszádi főorvosi hivatalnak

A tiszti főorvos felhívással fordul a közönséghez — Hogyan védekezzünk a 
spanyolnátha ellen - Az önfegyelmezettség a legjobb orvosság

Jelentettük tegna- hogy a spanyolnát- 
hu Noviszádra is bevonult, bár ezidöszerint 
még nem olyan mértékben, hogy járványról 
kellene beszélni. Szerda délelőttig 7 meg­
betegedést jelentettek he, ez a szám tegnap 
délelőttig

tízre emelkedett, ugy hogy 24 óra
alatt mindössze 3 uj megbetegedést 

jelentettek he.

A városi főorvosi hivatal az első je­
lentések beérkezése után azonnal széles­
körű intézkedéseket foganatosított az eset 
leges járvány leküzdésére. Egyelőre a kö­
zönségre apellál a főorvosi hivatal, amely 
elsősorban segíthet a járvány továbbterje­
désének megakadályozásánál.

A főorvosi hivatal tegnap a következő 
felhívást adta ki Növi szád közönségéhez:

X mai napig tiz hivatalos bejelentés ér­
kezett a főorvosi hivatalhoz spanyolnáthás 
megbcteegdésekről. Miután a spanyol nát­
hánál nem rendelkezünk biztos preven­
tív eszközökkel a járvány leküzdésére, el­
sősorban az általános közegészségügyi kö­
vetelményekre hívom fel a közönség ügyei­
mét. A legfontosabb ó\ intézkedések a kö- 
\ étkezők:

1. Éjszakai mulatozások és a részeges- 
kedés elkerülése.

2. Rendes és szolid életmód.
3. Meghűlésektől való óvakodás.
4. A betegekkel való érintkezés elke­

rülése.
5. Zsúfolt helyek és nyilvános helyisé­

gek mellőzése.
A fertőző anyag a légzőszervekben tar­

tózkodik s ennek következtében a szájon 
és az orron keresztül terjed vagy tüsszen­
tés, vagy pedig köhögés formájában.

A legszigorúbban felhívok tehát min­
denkit, hogy

tüsszentésnél vagy köhögésnél tart 
sa maga elé zsebkendőjét

s ez alkalommal fordítsa el fejét a jelenle­
vőktől. A szülők ne csókolják gyerekeiket 
szájon, a vendéglők, kávéhúzak és egyéb 
helyiségek tulajdonosai gondoskodjanak, 
hogy az evőeszközök, tányérok, poharak 
stb. tisztán tartassanak. Igen ajánlatos a 
gyakori szájkiöblités és kézmosás. 1 elke- 
fern a magánosokat, hogy minden egyes 
megbetegedésről azonnal értesítsék a városi 
foorv ősi hivatalt.

N’oviszád, 1029 január 24.
Adamovics Péter s. k. 
városi tiszti főorvos.

^ felhívásokat még a mai nap lolya- 
máu ragasztják" ki a városban.

Adamovics Pcra dr. főorvos egyébként 
a következőket mondatta a Délbacska mun­
katársának a spanyol náthás megbetegedé­
sekről :

Súlyosabb esetekről mindezideig még 
nc‘m érkezett jelentés a főorvosi hivatalhoz,

ugy hogy minden reményünk megvan arra. 
hogy

ezúttal is könnyű lefolyású lesz ;t 
legújabb spanyolhullám.

Ezzel természetesen még nem mond 
tűm azt, hogy az egyes eseteket nem kell 
komolyan venni. A leghelyesebb azonnal 
ágyban maradni. A rosszul szellőztetett, 
zsúfolt helyiségeket, villamosokat a lehető 
ség szerint kerülni kell.

l/.zas betegeket semmivsetre sem 
szabad látogatni

és aki náthás vagy köhög, az. ne menjen 
társaságba, színházba, moziba, kávéházba 
vagy általában olyan helyekre, ahol sokan 
\annak.

A legmakacsabb spanyulnóthát is 
megakadályozhatjuk, ha óvatosak 
vagyunk és sz'goruao alkalmazko* 
dunk az itt említett rendszabályok­

hoz.
Az. önfegyelmezettség a legjobb orvos­

ság s ha mindenki egyformán tartja he az 
óvintézkedéseket, a veszedelmet már csirá­
jában is elfojthatjuk.

A főorvos végül kijelentette, hogy ez­
idöszerint további intézkedések foganatosí­
tását nem tartja szükségesnek, az iskolák 
bezárására pedig vsak akkor kerülne a sor, 
ha az iskolás gyermekek között is nagyobb 
számban lépne fel a betegség.

Enyhe lefolyású a spanyol jár­
vány Budapesten.

Budapestről jelentik: C sordás Elemér 
dr. tiszti főorvos ugy nyilatkozott, hogy 
a nátha lázas megbetegedések szama vmvl- 
dett, de eddig semmiféle komolyabb jellegű 
megbetegedés a nátháját v .mnyal kapcsolat­
ban nem fordult elő. X jelenlegi járvány tá­
volról sem hasonlítható az. ismert rosszem­
lékű spanlyoljárványnak nevezett betegség­
hez.

Pang a kereskedelem 
Afganisztánban

Berlinből jelentik: Az afgán követség 
közli, hogy Amanullah király visszavonta 
lemondását és valamennyi tartomány kor­
mányzója biztosította hűségéről. A király 
erős előkészületeket tesz Kabul főváros 
visszafoglalására.

A londoni Morning Post közli Carndui 
ból, hogy angol és más kontinentális cégek, 
valamint ezek ügynökei, akik eddig az af 
gán kormánytól Amanullah király uralko­
dása idején nagy megrendeléseket kaptak, 
a forradalom következtében igen súlyos ne­
hézségekkel találták szembe magukat. A 
napokban több hajórakomány vasúti sint

várnak Németországból. A síneket még Xma 
nullah király rendelte meg az afgán vasút­
vonal kiépítésére.

Meghalt a szombori karmelita 
házfőnök

Páter Basics Ambrus, a szombori kar­
melita rendház főnöke 33 éves korában rö­
vid szenvedés után szerdán hajnalban 3 
órakor meghalt. A város katolikus társa­
dalma körében méltán népszerű fiatal kar­
melita atya, aki szombori szülök gyermeke 
is voolt, a hoezái.k is eljutott influenza jár­
vány első áldozata Szorabovban. Már beteg 
volt, mikor a múlt héten gyóntatni hívták az 
egyik távoli tanyára. Rendtársai le akarták 
beszélni a hosszú útról, melyet csikorgó hi­
degben kellett kocsin megtennie, de hiába. 
Visszaérkezve a zárdába, ágynak esett s a 
legkiválóbb szombori orvosok minden fá­
radozása sem tudta az életnek megmenteni. 
Temetése csütörtök d. u. 3 órakor volt a, 
karmeli ta r en d ház ból.

Forradalmat készít elő a 
szovjet BoaazarébiAban

Rigából jelentik: X kommunista íntvr- 
nacionalé tagjai február elejére forradalmi 
mozgalmat készítenek elő Besszai uhiában. 
Xz elmúlt éjszaka rendkívül nagyinennvi- 

ségü lőszert és röpirntokat csempésztek át 
a Dnyeszteren. A fontosabb sztratégiai pon­
tokat ukrajnai csapatok szállták meg.

Elutasították a Tuka dr. szabadlábra 
helyezése iránt benyújtott kérelmet

Pozsonyból jelentik: A vádtanács el­
utasította a Takar dr. szabad lábra helyező

iránt benyújtott kérelmét. X vizsgáló« 
hi ró utasítására Esztcrházy grófnő kastélyá­
ban házkutatást tartottak és sok levelet 
lcfooglaltak.

dalia dr., Tuka védője a Slovak egyik 
munkatársával folytatott beszélgetése so­
rán többek között ezeket mondotta: Az ed 
dig megállapított tényállást nem ismerem 
teljesen, mert az iratokba nincs módomban 
betekinteni. A bűnügyi feljelentés Belansky 
kijelentései keretében mozognak. Minthogy 
a vizsgálatot olyan körülményekre is ki­
terjesztették, amelyeket a feljelentés nem 
sorol fel. azt hiszem, hogy a feljelentésben 
foglalt tényállást nem tekinthetik elegen­
dőnek arra, hogy ennek alapján sikerrel 
építhetnék fel a vádiratot.

Prágai jelentés szerint Jurigu képvise­
lőt, aki mint ismeretes, kemény ellenfele 
Fii kának, tegnap tanúként beidézték.

— Héthónapi börtönre ítélték a magyar kor­
mányzó feleségének tolvaját. Budapestről jelentik: 
Az. elmúlt év decemberében özvegy Vasdinnyei De­
zsőm- szül. Schultz Mária nyelvtanárad a Szervita- 
téri templomban ellopta Horthy Miklós kormányzó 
feleségének retiküljót és a benne talált arany ci­
garettatárcát Vámos Jeromos ügynöknek tiz pen­
gőért eladta. Mindkettőjük ellen megindult az el­
járás lopás, illetve orgazdaság címén, az üggyel 
tegnap foglalkozott a budapesti büntetőtörvényszék 
Vasdinnyeinét lopás Hintette miatt hethónapi bör­
tönre, Vámost pedig orgazdaság vétségéért három 
hónapi fogházra Ítélte a törvényszék. A bíróság 
súlyosbító körülménynek vette, hogy a vádlott ■ 
bűncselekményt templomban követte el. Ugy az 
ügyész, mint az elítéltek felebbezést jelentettek bo.

SULYOK - FEST - TISZTIT
Minta után pontosan festek. - Ballruhák
vagy tisztítása 24 óra alatt. - Pllsatrozást vállalók. 

Feltűnő olcsó árak. - Futoaka ülitek ÍZ
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Teljes autonómiái kapnak a romániai 
mogyók ás városok

Mit hoz az uj román közigazgatási reform7
Bukarestből jelentik:

A román közigazgatási reform tervezete 
teljesen elkészült. E törvénytervezettel fog­
lalkoztunk, ismertettük annak minden fon­
tosabb rendelkezéseit, csupán a kisebb­
ségi nyelvhasználat megengedésére vonat­
kozó részleteket nem sikerült megszerez­
nünk. Az eddig elhangzott hivatalos nyilat­
kozatok szerint ez a törvény bizonyos fó­
rumokon megengedi a kisebbségi nyelv hasz 
nálatát. Hogy ez milyen mértékű lesz, erre 
nézve az összes hivatalos körök megtagad­
ják a felvilágosítást. Nagy a valószínűsége 
annak, hogy a pontokra nézve még a kor­
mány tagjai között tárgyalások folynak és 
mindezideig végleges határozat még nem 
alakult ki.

Az uj törvény nemcsak a megyék, ha­
nem a városok részére is teljes autonómiát 
ad. Az évidig kiszivárgott hírek szerint a 
városokban a prímáit nem a városi tanács, 
hanem maga a (Város közönsége fogja vá­
lasztani. A megye tényleges vezetését az al­
ispán fogja vezetni, akinek, mint állami 
hivatalnoknak, véglegesen biztosított ál­
lása lesz és nem lesz kitéve a kormány­
változás esélyeinek. Az uj törvény termé­
szetesen egész széleskörű autonómiát ad 
a megyék részére, úgy hogy c törvény meg­
jelenése után teljesen megszűnik a mostani 
állapot, amikor minden apró üggyel a bu­

Londónból jelentik: Egy vacsorán, ,v 
melyen a francia nagykövet beszédet tar­
tott, Sir Robert Horne is szólásra emelke­
dett és ezeket mondotta: Kétségtelen, hogy 
a csatorna alatti alagút Anglia és Francia- 
ország között a forgalmat mérhetetlenül Fo­
kozná. A katonai probléma a háború tu 
pnsztalatai alapján teljesen megváltozott.

Qdrdonyl Géza

A földrenézö szem
Intelmek fiaimhoz.

Gárdonyi Géza a dualista szemével néz­
te a világot. Gondolatai a test és lélek vias- 
kodását látták az ember földi életében, — 
mely egy régebbi élet folytatása. Örök elet 
az ember élete. A halál csak a lélek fölsza­
badulása. Minden cselekedetünket ebből a 
szemszögből mérlegeljük. Innen tekintsünk 
égre, földre, emberre, állatra, emberi alko­
tásokra: társadalomra, szokásra, erkölcsre, 
pénzre, nőre, családra stb. . . Gárdonyi nem 
szánta a világnak e könyvben kiadott in­
telmeit. így együtt valami „innen—onnan“ 
rovat gyűjteményének látszik. A Gárdonyi 
kedvelők egy-egy Ítélésben uj színeit fog­
ják felismerni a nagy Hallgatónak.

Íme néhány ötlet, e könyvből:
*

Van-e egyáltalán hebegő, dadogó nő?

A világ legprózaibb látványa az lenne, 
ha föl lehetne eleveníteni és egy társaság­
ban szemlélni azokat a hölgyeket, akiknek 
neve és személye a költők verseiből isme­
retes.

*

Mindig különös nekem, mikor valaki­
ről azt mondják: Elcsábította ezt meg ezt 
az asszonyt. ■ Olyan mintha azt mondanak 
valakiről, hogy: — Úszni tanította ezt meg
ezt' a halat . .

' Hosszuhaju veszedelem:
A nők fiatalemberre leső angyalarcu 

pókok.

karesti minisztériumokat kellett 1 Ikeresni.
Legérdekesebb rendelkezése ennek a 

törvénynek az országnak tartományokra va­
ló felosztása.

Eddigi liirek szerint Erdélyben négy, 
vagy öt város lesz tartományi székhely. 
Egész természetes, hogy a nagyobb erdélyi 
városok között máris megindult a versen­
gés, hogv, melyik kapja meg a tartományi 
székhelyet. Ilyen versengés indult megSzat 
már és Máramarossziget, illetve Nagyvá­
rad között. Ugyancsak erőteljesen küzd 
Arad és Temesvár is tartományi székhe­
lyért.

A tartományi főnök öt-hat, esetleg több 
megye prefektusa fele ti fog diszponálni és 
dönteni fog a tartomány alá tartozó megyék 
közös ügyeiben, továbbá mindazon fonto­
sabb ügyekben, melyek vagy fellebbezés, 
vagy másmilyen módon kerülnek elé. A tar­
tományi főnök fogja vezetni a tartomány- 
gyűlést, melynek teljesen hasonló lesz a 
szervezete, mint a mostani megyei tanács­
nak. A tartománygyülés tagjait a különböző 
egy tartományba tartozó megyei tanácsok 
fogják delegálni.

Mint említettük, e törvénytervezet már 
teljesen készen van és esetleg már néhány 
nap múlva a parlament elé kerülhet ez a 
fontos törvény, mely teljesen át fogja ala­
kítani Románia közigazgatási életét.

A birodalmi védelmi bizottság aggodalmai 
nem bírnak már a régebbi sulival. A lon­
doni francia nagykövet közölte, hogy 
francia kormány hajlandó kezébevenni 1 
csatorna alatti alagút kérdését, mihelyt az 
angol kormány erre szintén késznek nyilat­
kozik.

Ne ejtsen tévedésbe benneteket soha a 
méltóságos arc, se az erős hang.

A páva is méltóságos állat, de azért 
nincs több esze, mint a tyúknak.

Az oroszlán is tud ordítani, de azért 
csak olyan barom, mint a többi barom.

Okos ember ha beszél, mindig másnak 
beszél. Az ostoba mindig magának beszél, 
mikor másnak beszél is.

Írót, katonát, színészt ne látogassatok 
meg délelőtt.

Kanonokot délután.
Újságírót este.
Plébánost szombaton.
Gazdát aratáskor.
Festőt mig a nap világa tart.

*
A könyvre adott pénz látszólag eldo­

bott pénz. Mint a vetőmag.
*

A mi népszinmű-iróink úgy főzik a pör­
költet, hogv- több benne a paprika, mint 
a hús.

A római és görög birodalom sze­
rencséje cseréptányérok között kelt és 
aranytálak között áldozott le.

*
\ városi nő élettörténete — egy arcbőr 

története.
*

Három dolog, amivel soha ne siess:
1. halevés;
2. borotválkozás;
3. házasság.

a
A férfi: Enyém vagy.

Az erdélyi katholtkusok is átadták 
iskolaügyi memorandumukat a közokta­

tásügyi miniszternek • • •
Uj kisebbségi iskola-törvényt követelnek, 
de addig Is a tanügyi abs/olutizmns sürgős 

megszűnteiét ét sürgetik

Bukarestből jelentik: Az erdélyi római 
katolikus status népes küldöttsége szintén 
átnyújtotta Costachescu közoktatásügyi mi­
niszternek azt a memorandumot, amelyet a 
kisebbségi egyházak vezetőinek kolozsvári 
értekezlete beszélt meg. A Xlajláth Gusz­
táv gróf erdélyi püspök által vezetett de 
legációban képviselve voltak a szatíráin, 
nagyváradi és temesvári püspökségek is : 
résztvett benne a magyar parlamenti cső 
port valamennyi katolikus szenátora és kép­
viselője.

A memorandum abból indul ki, hogy a 
jelenlegi kormánynak a jogrend helyreállí­
tása a legfőbb programmpontja s igy a ki 
sebbségi iskolakérdés rendezése elsőran7,u 
szükségesség az ország katolikus lakossá­
ga békéjének és lelki összhangjának bizto­
sítására.

Az ismert kívánságok teljesítése nélkül 
— mondja a memorandum —- a kisebbségi 
kérdés nyugvópontra nem juthat.

A gyökeres és teljes rendezés azonban 
ismételjük —- csak egy, a kisebbségi egy­

házak bevonásával alkotandó iskolai vagy- 
általános kisebbségi törvénnyel történhetik, 
melyben a felekezeti egyházak iskolai auto­
nóm jogai a tanszabadság szellemében biz 
tosittatnak.

Ezen memorandumon kívül a római 
katolikus küldöttség még egy speciális em­
lékiratot is átadott, amelyben azokat a 
részletkérdéseket foglalták össze, amelye­
ket a közoktatásügy miniszter saját hatás­
körében és adminisztratív nton nyomban 
elintézhet.

A küldöttség holnap délelőtt Ma ni u mi­
niszterelnöknél fog tisztelegni.

Nem lagyoshodsz, ha fát, szenet, kokszét

Pacaik fatolopán
véaánolm*

Pirosl ut. Vásártér. TELEFON 26-10

A nő: A tied vagyok.
— S következik a házasélet, amelyben 

éppen fordítva helyeződik el a mondás.
$

Az elefánt mielőtt a hidra menne, e- 
lőrc nyújtja az első lábát és rádobbant.

Az emberi élet legkétségesebb hídja a 
házasság, s nekünk, mikor ahhoz a hídhoz 
érkezünk, nincs annyi eszünk, mint az ele­
fántnak.

Mikor nevetünk, mindig másokon ne­
vetünk.

Mikor sírunk, mindig magunkat sirat­
ok-

Istenből való részecske minden lélek, 
e

Az ember bőrbe kötött lélek.
*

A hős érzi, hogy élete örökkévaló.
*

A hit bizonyosságnak érzett hipothe-
zis.

*

A zsidósággal szemben azt a hibát kö­
vetjük el, hogy azt követeljük tőle: ne le­
gyen zsidó.

A fegyház voltakép állatszcliditő in­
tézet. o

A föld a Világegyetem javitó-intézete. 
*

Becsületes család-c az, amelyikben e- 
gyilc testvérnek annyi a pénze, amennyit 
nem bir clélni; a másiknak meg annyija 
sincs, hogy télen melegedhetne, ruházkod- 
hatna, eleget ehetne.

Pug.

Anglia és Franciaország közösen építik meg 
az alagutat a La Manche csatorna alatt
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líom kát. Pálfordulása. Protestáns: Félfordu­
lat,. Mr. kel. (jan. 12.) Taciána. A nap kel 7 
óra 5 perckor, nyugszik 4 óra 36 perckor.

Időjárási Derült, hideg idő volt az egész or­
szágban, reggeli köddel. A leghidegebb Novisza- 
don volt -20 fok.

IdÖjóslás: Nyugatról kelet felé vonul a hőmér­
séklet, emelkedik, helyenként azonban igen hideg 
us-z Növi,*zadón u hőmérséklet minimuma —9 fok, 
maximuma -2 fok lesz.

ti<
_ Áramszünet Folyó hó 27-én reggel » órától 

deli 12 óráig u Sremska, Ifadnicska, Dubrovacska, 
Put na Strand, Vojv. livnica, Recena flotila, Kr. 
Marija n«a és környéke ki lesz kapcsolva.

_A Matica Srpska irodalmi estélye. A Ma­
iira Srpska irodalmi osztálya, január 27-én Szent 
Száva napján délután négy órakor a Matica disz- 
termébea (Trondafil épület) ünnepi ülést tart. Az 
ülésen *„ Nikics Fedor, suboticai egyetemi tanár 
tart beszédet Gersics Gigáról a Matica Srpska 
irodalom osztályának tagjáról.

— A zenebarátok egyesületének hangversenye. 
\ noviszodi zenebarátok egyesülete, január 29-én, 
kedden este tartja meg hangversenyét az Olimpia 
nagytermében. A hangversenyen Mocs Milica, Do­
hányáé, Clasens Anny, Kassowitz Ha, dr. Dobnig 
József és a zenebarátok egyesületének zenekara, 
a beogradii operaház, fúvósaival megerősítve fog 
fellépni.

— Február 24-én püspükszentelés lesz. Győrben, 
(iyőrböl jelentik: A pápa által kinevezett győri 
segédpüspököt Grösz. Józsefet, Serédi Jusztinián bí­
boros hercegprímás február 24-én szenteli püspökké 
a győri székesegyházban.

Aladdin és a
— Meghalt Magyarországon egy nagynevű ze­

nész. Budapestről jelentik: Erney József kormány- 
fótanácees, a Nemzeti Zenede nyugalmazott igaz­
gatója, az Országos Dalossz.övetség volt elnöke, 
lanuí'rr 23-án 83 esztendős korában elhunyt.

— Bécsben erősen terjed az influenza járvány. 
Kiesből jelentik, hogy a napokban aggasztó mére­
tűvé vádi az influenza járvány. Az. egyes esetek 
meglehetősen súlyosak és a bécsi kórházakban több 
tüdő gyulladásos beteg fekszik életveszélyes álla­
potba»

— Fosztogatták a vasotikocsikat a román vám­
őrök. Nagyváradról jelentik: A kürtösi határállo­
más vámtisztviselőit, kilenc ó-királyságlxili vámőrt bi- 
róság elé állítottak, mert fosztogatták a vasúti ko­
csikat és az exportőröktől megvesztegettették magu­
kat. A védőügyvéd enyhítő körülménynek kérte be­
tudni, bogy a vádlottak ó-királyságbeli románok.

— Felakasztotta magát Perties Ernő volt szu- 
liotieal főkapitányhelyettes. Tegnap reggel lakása 
kamrájában felakasztva holtan találták Perties Er­
nő nyugalmazott szuboticai rendőrfőkapitányhelyet- 
fc«t. Zsebében u következő levelet találta a fele­
sége: Teruskám! Eszem megháborodott, tovább nem 
bírom. Jbecsás meg, őrülten szenvedtem!

DÉLBÁCSKA képes naptár
mindenütt kapható. Megrendelhető

DÉLBÁCSKA kiadóhivatalánál, Novisad

BÉlIaÍMU
— Nnviszád bálkirálynője. Az egész 

világon minden nagyobb városban bálkirály­
nőket választanak, akik azután egy zsűri 
döntése elé kerülnek és a győztes lesz a világ 
bálkirálynője. Noviszád bálkirah nőválasztása 
február 2 án lesz, amikor is Noviszád leg­
szebb hölgyei közül a város társadalmi és 
művészi előkelőségeiből alakuló zsűri fogja 
kiválasztani azt, aki a legalkalmasabbnak mu­
tatkozik városunk szép hölgyeit reprezentálni. 
A bálkirálynő választása — nem szavazócé­
dulákkal — a Jada Makkabi álarcosbálján a 
Hotel Szlobodábart fog történni. Jegyek már 
kaphatók a Lipkovics trafikban,

— Lindbergh ezredes, vőlegény. Mexikóból je­
lentik, hogy Lindbergh ezredes n világhírű óceán- 
repülő eljegyezte Morrow, mexikói amerikai nagy­
követ leányát. Lindbergh mexikói repülőutja során 
ismerte meg a leányt

Súlyos szerencsétlenség történt Afganisztánban, 
i-epülőgyakorlatok során. Londonból jelentik: A 
Daily Telegraph közli Peshavarból, hogy bomba­
vető repülőgépek gyakorlatozása közben súlyos sze­
rencsétlenség történt. Félreértés következtében egy 
század indiai lovasság arra a területre került, 
amelyet a repülőgépek gyakorlatozása céljából el­
zártak. Egy repülőbomba a lovasok közé esett és 
két indiai tisztet, valamint tizenkét közlegényt meg­
ölt. Egy tiszt és tizenegy ember súlyos sérüléseket 
szenvedett.

— A kormány csapatok négyórás ütközetet vív­
tak a felkelőkkel Mexikóban. Guadalajrából (Mexi­
kó) jelentik, a szövetségi csapatok főhadiszállásá­
ról: A felkelők és a kormány csapatok között La- 
quemada közelében lefolyt négyórás ütközetben tiz 
felkelő életét vesztette, két kormánycsapatbeli ka­
tona megsebesült. Három más felkelőcsapatot Ja­
lisco állam különböző részeiben szétugrasztottak. A 
szövetségi csapatok fegyvert és lovakat zsákmá­
nyoltak. »

— A brüsszeli rendőrség izgalmas harcot ví­
vott két banditával. Brüsselből jelentik, hogy a 
rendőrség letartóztatott egy veszedelmes gonoszte­
vőt. A letartóztatás igen izgalmas volt. A bandita 
revolverrel védekezett és két rendőrt megsebesített. 
A rendőrök erre maguk is fegyverhez nyúltak. A 
banditát csak akkor sikerült ártalmatlanná tenni, 
amikor már több sebet kapott. A gonosztevő tár­
sának sikerült elmenekülni.

csodalámpa
— Még mindig bizonytalan a román külföldi 

költsön. Bukarestből jelentik: A román külföldi 
kölcsön ügye körül még mindig teljes a bizonyta­
lanság. Az ellenzék vezérei szerint a külföldi tőke 
csak koncentrációs nemzeti kormányban bízik.

— Albániában is életbeléptették a vasárnapi 
mnnkaszünctet. Tiranából jelentik: Zogu király kü­
lönböző reformokat léptetett életbe. Ezek egyike 
kimondja, hogy Albániában ezentúl a munkaszü­
net hivatalos napja nem a péntek, hanem a va­
sárnap lesz.

— Repülőbaleset két einberhalállaL. Antibesbőt 
jelentik, hogy egy vizirepülőgép, amely Tuniszból 
egy férfi és egy nőutassal érkezett, az antibesi 
kikötőben szerencsétlenül járt. A leszállás pillana­
tában a gép elvesztette az egyensúlyt és lezuhant. 
A két utas szörnyethalt, a pilóta és u rádiótáv' 
irász súlyos sérüléseket szenvedtek.

— Csch-amcrikai sajtóiroda alakult Newyork- 
ban. Prágából jelentik: A Narodni Listy szerint 
Ncwyorkban, az elmúlt hónapban megkezdte mű­
ködését a cseh-amerikai sajtóiroda. Az iroda nagy 
kiterjedésű tudósító irodát szervezett nemcsak az 
Egyesült Államokban, hanem Kanadában és Dél- 
amerikában is.

— Vakmerő betörés Beográdban. Tegnap éjjel 
vakmerő betörök jártak Rublck Gyűrű kárpitos - 
mesternek p Makkenzieva uccu sarkán levő üzle 
tében. A betörők magukkal vitték az üzlethelyi­
ségben levő 150 kiló nehéz vaspénztárt, amelyben 
harmincezer dinár készpénz van. A betörésben az 
a legérdekesebb, hogy Rublek üzlete közelében van 
a beográdi rendőrség vracsari kerületének kiren 
deltsége és a betörők mégis a legnyugodtabbun dől 
gozhattak, sőt magukkal vitték a tekintélyes súlyú 
pénzszekrényt is.

— Százötven munkanélküli tüntetést rendezett 
a magyar parlament előtt Budapestről jelentik: Teg­
nap délben fél egy óra tájban, az országház előtt, 
u Kossuth Lajos téren százötven főnyi tömeg gyűlt 
össze és hangossan kiáltozott: kenyeret, munkát o 
munkanélkülieknek. A parlamentből értesítették u 
tüntetésről Andréku Károly főkupitányhelyettest, 
aki az ötödik kerületi kapitányság vezetőjét utasí­
totta a tüntetők szétoszlatására. Rendőrök vonultak 
fel és a százötven főnyi tüntetőcsoportot távozásra 
szólították fel. A tüntetők a mcllékuccákon keresz­
tül a Lipót körút felé vonultak, ahol ismét cső 
portosultak és a nyugati pályaudvar felé tartottak 
Innen végigvonulva a Teréz Körúton hangosan kiál 
toztak: kenyeret és munkát követelünk. Időközben 
a hatodik kerületi kapitányság parancsára az Ok 
togon térre is kivonult a rendőrség, hogy szétosz­
lassa a tömeget. Amikor a rendőrök megjelentek, u 
munkások nagyrésze már szétszaladt, közülük azon­
ban harmincegyet előállitottak a hatodik kerületi 
kapitányságon, és azonnal megkezdték a kihall 
gatásukat. Az előállított munkásokat közcsendhá 
borításért és uccai rendzavarásért vonják felelős­
ségre. A főkapitányságon intézkedtek, hogy az elő­
állitottak közül hatot, a leglármásabbakat kisérjék 
át a főkapitányságra.

— A budapesti rendőrség erélyes lépésre ké­
szül a kábitószercsempészés letörésére. Budapest­
ről jelentik: A magyar főváros területén az elmúlt 
esztendőkben egyre inkább tért hódított u kábító 
szer-láz és a csempészek és ügynökök egész raja 
foglalkozik kokain és morfium csempészéssel. A 
rendőrség már számtalan esetben tartott razziát, 
az ügynököket azonban nem sikerült kiirtani. A 
fiatal Kövess Jenő báró tragikus halála, amely 
minden kétséget kizáróan a kokainélvezéssel áll 
kapcsolatban, arra indította a rendőrséget, hogy a 
legkíméletlenebb szigorral járjon el a kokuinbarlan- 
gok ellen. A rendőrség monstre-ruzziákat tervez. 
így akarja megtisztítani a fővárost a kokaint áruló 
lebujoktól és azok tulajdonosai, valamint ügynökei 
ellen a legszigorúbb eljárást indítja meg.

A NAK 10-i álarcosbálján
— A szovjet kiemeli és kitünően értékesíti a 

Fekete tengerben elsüllyedt hajókat. Parisból je­
lentik : A Volonte Írja Szinfcropolból, hogy az 
Epron gőzös, amelynek feladata volt felkutatni a 
Fekete tengeren elsüllyedi hajúkat, eddig harminc­
kilenc hajót hozott felszínre, amelyek közül tizen­
kilenc kijavítva a szovjet tengerészet tulajdona. A 
többi, kijavításra nem alkalmas roncsot leszerelték 
és igy több, mint ötezer tonna különböző fémanya­
got gyűjtöttek össze. Az újból forgulombuhozott 
hajók és a fémanyag értéke 33 millió arany rubel 
A kutatási költségek két millió arany rubelt tesz­
nek ki. Ez év nyarán tovább folytatják a kutatá­
sokat. Egyébként az Epron hozta felszínre a multév 
nyarán a Finnöbölben elsüllyedt E. 55. angol ten­
geralattjárót is.

ANGOL FÉRF SZÖVETEK te,jobb KABÁT 
és ULSTER anyagok legolcsóbban vásárolhatók

HOLIK RUDOLF
az ,Uj menyasszony"-hoz c. üzletében Novisad, 

Kra ja Aleksondra ut. 12. 2

Mi a fogalom?
A Juda Makkabi febr 2-i álarcosbálja 
a Hotel SzloBodában
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Megköszönte, hug)' megszűrtök. Apu 
tiiiból jelentik: Különös gyilkosság! ki- 

seriet történt az elmúlt napokban az apa- 
tini járáshoz tartozó Bác.ski-Mono.stor köz­
ségben. Cső ban János bácsk i -monostori ká- 
dármcster a napokban betért Kuszturiu 
Márton, szintén monostori lakos vendég­
lő,jé Ix-. Mivel az elmúlt napokban jó üzletet 
t sí miit. \ olt pénze s igy mulatni kezdett. 
\ vendéglős azonban .nehogy baj történjék, 
inni adott több bort Csobánnak és amikor 
az erőszakoskodott, kidobta a vendéglőből. 
("sobán emiatt nagy haragra lobbant es vlő- 
\eve revolverét, melyet «állandóan magánál 
Hordott, visszament a korcsmába és le akar­
ta lőni a vendéglőst, kuszturin, midőn látta, 
hogy itt már komoly a dolog, dulakodni 
kezdett vele. Csobán azonban olyan vesze­
delmesen forgatta revolverét, hogy a vendég 
lös .előkapva kését, háromszor beleszart 
támadójába és igy ártatlanná tette. X sebe­
sült cmlxT rögtön elment az ottani orvos 
hoz, dr. Deutsch Józsefhez, ki a sebesültet 
bekötözte és aludni küldte. Másnap azon­
ban meglepő fordulat történt az ügyben. 
Csobánnak ggel, midőn kialudta má: őrá!, 
eszébe jutott a tegnap esti esemény s azon 
gondolkodott, vájjon hol ülne most, ha vé­
letlenül töltött fegyverével lelőtte volna a 
vendéglőst. Ez a gondolat oly félelemmel 
töltötte el. hogy nem merte feljelenteni a 
vendéglőst, ellenben elment Kusztu- 
rin Mártonhoz és megköszönte neki, hogy 
nem hagyta, hogy gyilkos legyen és ennek 
az örömére még aznap este 25 kiló halból 
hal paprikást rendezett annak örömére, hogy 
a vendéglős megmentette a börtöntől.

Vásárolja meg sorsjegyéi & 

Merkur banknál!
Villamonitják a budapest-hegyeshalmi vasútvo­

nalat Budapestről jelentik: A budapest-hegyeshalmi 
vonod villamosítási munkálatait rövidesen megkez­
dik. Az clektrifikálás háromnegyedórai megtakarí­
tást íog jelenteni a bécsi ut időtartamában. A mun­
kálatok két év alatt befejeződnek és akkor indul­
nak meg a villamos mozdonyok.

Kétezeréves római várra bukkantak a budapest- 
bécsi országot menten. Budapestről jelentik: Szöny 
közelében a budapest-bécsi országút mentén már 
régóta ásatások folynak, legújabban kétezeréves ró­
mai várat tártak lel, több méter magas falakkal, 
amelyek egyik oldala 352, a másik oldala GOO 
méter hosszú. Sok értékes arany és ezüst ékszert 
is találtak. Valószínűnek tartják, hogy tavasszal elő 
fog kerülni a római légiók nagy aniiteatruma is.

— Rövidesen megkezdik a La Manche alagút 
építését. Londonból jelentik, hogy a La Manche 
alagút építésének előkészületei már annyira előre­
haladtak, hogy néhány hónap múlva megkezdik a 
nagyjelentőségű alagút előkészítését.

KIS SZENT TERÉZ
naptár mindenütt kapha ó Megrendelhető a

DÉLBÁCSKA kiadóhivatalánál, Novisad

Az ítélet napja
v e

Regény a szegedi árviz borzalmairól
(44) Irta: ÁBRÁI KAROLY

Bár csak senki ne keresné! óhaj­
tották a katonák. Milyen szép lenne, 
hogy ha ők nevelhetnék föl. És hogyha fel­
nő és szép lesz, mondhatnák büszkén, hogy 
ez a 32-ik ezred leánya!

Micsoda, kis leány? kérdezte Csa­
pó káplár, kit a legközelebbi állomásról 
az nap reggelén váltva föl, csak úgy dél 
leié halottá meg a hirt, adjátok nekem. 
Haza viszem szegény feleségemnek. Tudjá­
tok, hogy két nap előtt temettük el alig 
három hónapos kis leányomat.

V két ifjú halász nem egykönnyen enge­
dett. Fölnevelik ők maguk is. Az egész ez­
red lesz a bccéztető dajkája.

Hanem hát az őrnagy’ uv is jobbnak tar­
totta, ha átadják a bánatos Csapónénak ; jó. 
egészséges fiatal asszony, any ja helyett a- 
nvát fog benne az árva találni.

Es valóban azt talált.
Az egyszerű, szegény nő isten ajándé­

kának tekintette a kicsikét, telt emlőjeti 
nyújtotta neki, s az anyai édes érzet meleg 
szeretetéwl nézte, mily mohón szívja ez ma­
gába a rég nélkülözött élettápot. Óh bár 
vsak soha ne keresnék!

Hát ha csak ez volt az óhajtása, meg­
adta ez.t neki a jó Isten.

Két hét alatt, mig ott voltak, soha senki 
nem tudakozódott róla. Valószínű, hogy a 
községi jegyző akkori ezer baja között meg 
is feledkezett, hogy az esetet be jelentse fe­
lettes hatóságának, a szolga bírói hivatal­
nak, kórttztetés végett.

lg> történt aztán, hogy fti nap malva, 
midőn a 1 láziezred visszament Budapestre.

— Repülőgépek és páiitclkocsik vonul­
tak u az iraki lázadók ellen. Megírtuk, 
hogy Irak környékén a vahabiták támadást 
intéztek egy amerikai kirándul ócsoport el­
len és megöltek egy amerikai misszioná­
riust. Újabb jelentés szerint a támadást há 
rom csoport hajtotta végre. Egy körülbelül 
150 ,tevékkel rendelkező csoport megtá­
madta a kovveiti törzset, súlyos vesztesé­
geket okozott, tevéket, juhokat és egyéb 
javakat rabolt el. Egyidejűleg két kisebb 
felderitőosztagot küldtek észak és déli irány­
ba, hogy a támadás végrehajtását biztosit 
sók. A két csoport közül az északi támadta 
meg a q-.i inerikaiakat öt mérföldnyirc a 
határon innen. Az angol repülőgépeket teg­
nap Bagdadból ú jabb rajjal erősítették meg. 
A határvédelem biztosításában páncélko- 
esik is résztvesznek.

— Emberhalált okozott a fásládába dobott égő 
gyufaszál. Szombathelyről jelentik: Schuller Gusz­
táv 65 esztendős szombathelyi napszámos az elmúlt 
éjjel boros állapotban tért haza lakására, ahol egy 
szál gyufát dobott a kályha melletti fáslúdóba. 
A fa a gyufától tüzet fogott és a szoba bútorzata 
is meggyulladt Mire a füstre figyelmessé lett 
szomszédok a lakásba behatoltak, Schullcrbcn már 

I nem volt élet, vsak holttestét tudták a szobából 
I kivonszolni.

a kis leánykát is föl vitte Csapó káplár fe­
lesége és úgy dajkálta, úgy szerette, úgy 
tekintette, mintha csak éppen sajátja lett 
volna.

Minthogy pedig nem tudták, hogy in :g 
van-e keresztelve vagy nines, a tábori lel­
kész megkeresztelte Rózának, mivel azon 
a napon, amikor találták, éppen Róza né > 
volt a naptárban bejegyezve.

Minekutána az anyakönyvbe a vezeték­
nevet is be kell inni, bár Csapó káplár 
szerette volna a saját nevét adni neki, aj 
tábori lelkész anyakönyvébe igy vezette be:

Tiszai )Csapú( Róza. Szülői ismeret­
lenek.

A káp'ár rövid idő i be’ül őrmester lett 
s öt év múlva mint kiszolgált altiszt kilépett 
a hadsereg kötelékéből s mint irodai szol­
gálatra alkalmas, kineveztetett a kereske­
delmi minisztériumhoz kezelőtisztnek.

A kis Róza ez öt év alatt gyönyörűen 
fejledezett, olyan volt, mint a legszebb rú- 
zsabiinbú, akárki meglátta az uccán, bi­
zony nem hagyta égy tekintetre.

Nevelő szülei becézgetve, gyakran ti 
szai kis tündérnek hívták s nem csak sze­
rették, de büszkék is voltak rá.

Most mar egészen a magukénak tekin­
tették. Ha ennyi ideig senki nem kereste, 
ezután bizonyára nyugton lehetnek. Megle­
het, hogy szülői is odavesztek valahol ab­
ban a szörnyű pusztulásban.

Iskolái ki adták és semmi áldozatot nem 
sokai lőttük neveltetéséért.

A kis Róza nagy kedvvel és örömmel 
tanult mindent, mintapéldánya volt a nö­
vendékeknek, ugy a tudományokban, mint 
a jó erkölcsökben.

A zenét rendkívül szerette, nyolcéves 
korában zongorát vettek neki, ügyes zon- 
gornmcslcr kezdte tanítani s annyira vitte, 
hogy tizennégy éves korában Beethoven _-c"- 
nehezebb szonátáit játszotta, valósággal kis 
zongora-virtuoz lett. '

1929. január 25.

követte a halálba három alkalnu- 
I zottját a rákosszvntmihályi pékmester. 

Szerdai számunkban megírtuk, hogy E -i- 
rödi Ferenc rákosszcntmihályi pékmester 
üzletében húrom pék munkást megölt a kály­
hából k iá re. dó széngáz. A pékmestert na­
gyon elkeserítette a tragikus eset, különb 
sen azért, mert az a gyanú merült lel, hogy 
az <5 gondatlansága idézte elő a szerencsét­
lenséget. Endrödi tegnapelőtt meg akarta 
magát mérgezni, felesége azonban meg­
akadályozta az. öngyilkosság elkövetésében. 
Tegnap reggel az asszony holtan találta 
férjét az ágyban. Az orvosi vizsgálat ni. :, 
állapította, hogy a pékmestert szivszéllüi- 
dés ölte meg. Az asszonyra olyan hutással 
volt férje halála, hogy légi szívbaja súlyos­
bodott görcsök lepték meg és életveszély vs 
állapotban .szállították a Rókus-kórházba.

— Sztrájkolnak a színészek Szófiában. Szófiá­
ból jelentik: A bolgár nemzeti színház tagjai a 
színház, zeneigazgatójának lemondását követelik, 
mert szerintük az igazgató rossz adminisztrátor és 
a műsor összeállításánál kevés művészi érzékről tesz 
tanúságot. A minisztérium nem teljesítette a színé­
szek követeléseit, mire a színészek benyújtották a 
lemondásukat. A kultuszminisztérium elrendelte a 
színház bezárását és a sztrájkoló színészeket az 
államvédelmi törvény alapján, mint állami alkal­
mazottakat bírói utón vonják felelőségre.

— Hetvenöt fokos melegvizet ad a karcagi uj 
forrás. Budapestről jelentik: A legutóbb fúrt kar­
cagi forrás adja Magyarországon a legforróbb vi­
zet, amennyiben a kifolyó víz hőmérséklete megha­
ladja a hetvenöt fok Celziust. Igen figyelemre 
méltó a karcagi forrás vize a kémiai összetétel 
szempontjából is, mert nemcsak a legforróbb, leg- 
sósabb és a legnagyobbmennyiségü jódot tartal­
mazó forrása Magyarországnak.

Vinkovin fatelep SUIfÄ:
porosz kőszenet, becs' es leise .<r:e/.:in kokszé--, 
reiorta faszenet ts trtőcserepei Teletöm 2-f

— Kivégezték a quatemalai forradalom vezéreit. 
QuutemalAból jelentik, hogy a lázadók több ve­
zérét együttesen kivégezték. A rendőrség több em­
bert letartóztatott, akik pokolgépeket küldtek aj 
elnöknek.

Emellett gyönyörűen énekelt, olyanba 
jós hangja volt, mint a pacsirtának. V.asáv ■ 
naponként a lipót-uecai „angol-nénikék” 
zárdatemplomában rendesen ő szokott him - 
r,úszókat énekelni és hogy a nagy "közön­
ség ilyenkor meg nem tapsolta, attól egye­
dül a hely szentsége tartotta vissza,

A kegyes nénikék nagy jövőt jósoltuk 
neki.

De hát szegény leánynak a mindennapi 
prózai életről sem szabad megfeledkezni, 
ILát ebben is otthon volt a kis Róza, ér­
tette a gazdaasszonykodás minden titkát 
Az „Angol királynő” szálló fősjzakácsa mel 
lett annyira megtanulta a sütés-főzés nem 
könnyű művészetét, hogy nem ritkán egyik 
vagy másik miniszteri tanácsos ur estélyei 
alkalmával is meghívták segédkezni, sőt ma­
gára az estélyre is.

Milyen szerencsés lesz, aki ezt n gyó­
gy örü és okos kis leányt egykor magáénak 
mondhatja! Áldás és gyönyör lész annak 
házi élete.

Ez volt Csapó uramnak gondolatjel s 
örömmel várta, hogy kit mutat ki majd 
számára a jó Isten, kinek keze fentartotta 
kis bölcsőjét u hullámok között, melyek 
egy nagy várost söpörtek el.

X. EGY BAL
Valami jótékonycélu táncestéi) volt a 

székesfővárosban a posta és távirdatisztek 
betegsegélyző egyletének pénztára javam

Az ilyen mulatságok nagyon vegyesek, 
de igen látogatottak szoktak lenni, ajneny- 
nyiben ezen tiszt urak lehetnek mintegy 
pár ezercn, ezenkívül a kereskedelmi iái' 
niszteriumból is, ahová a posta és távírda 
tartozik többen el szoktak oda menni.

Lady patronesse első helyen a kereske­
delmi miniszter ur neje volt; volt különben 
még kívüle éppen tizenegy a notabilitá-ioT, 
közül.

Folytatása következik.
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_ Tleztujitis. A bueHkogradiatei Olvasókörben
jólyó hó 20-án tartották meg u tisztújító közgyű­
lést. A jelentések meghallgatása után letárgyalták 
a {. évi költségvetést s a felmentvény megadása 
«tán megválasztották a tisztikart. — A választás 
eredménye a következő: elnök lett Szekulity Szle- 
vén, igazgató: Bernhard Ferenc, jegyző: Schwarz 
Dezső, yénztárnok: Balázs István, gazda: Benéz .Já­
nos, zászlós: Buttás Pál. Választmányi tagok let­
tek: Brankov Mirkú, Füstös István, Grósz Lajos, 
Halász József, Szüszner Ferenc és Vojnovity Ilija.

— Az Achilles klub álarcosbálja. Az „Achil­
ls« kerékpár klub február hó 9-én este fél ki­
lenc órakor, a Laza Koszticsa ucca 22 szám alatt1 
levő saját helyiségeiben, Rosenberg Hermann tánc­
tanár rendezésével nagy álarcos bálát rendez az 
építendő pálya alap javára. Belépő dij 10 dinár. 
Az egész estélyen Duczi zenekara szórakoztatja a 
közönséget. — Tánc reggelig. Jó ételekről és ita­
lukról gondoskodik az egyleti vezetőség. — Jegyek 
elővételben az egyesület titkáránál Laza Koszticsa 
nljoa 22 alatt kaphatók. A vigalmi bizottság.

A CSODAKÚT
NAlf€ W-ikl álarcosbálján

$e>eenr°
Vasárnap Rádnicski-Postás 

barátságos mérkőzés
L ff

A karácsonyi serlegmérközósek sikerén felbuz­
dulva az egyesületek — nagyon helyesen — igye­
keznek minél többet mérkőzni, hogy a közelgő 
bajnoki szezónl teljes felkészültséggel kezdjek meg. 
A legutóbbi mérkőzések során kitűnt, hogy a hó 
vagy a hideg egyáltalán nem befolyásolja károsan 
a játéktudás kifejtését, sőt a testi kondíció foko­
zása szempontjából határozott előnyt jelent a nehéz, 
csúszós talaj. A közönség sem idegenkedik a téli 
mérkőzésektől és annyi bevétel minden mérkőzé­
sen akad, amennyi a helybeli csapatok mérkőzé­
sével járó kiadások fedezésére szükséges.

Vasárnap délután u munkásegyüttes mérkőzik 
ia serleggyőztes Postásokkal. A PÁK csapata a 
másodosztályú serlegküzdelmek során állandóan ja­
vuló formát mutatott, a döntőben pedig szinte 
meglepően jó játékot produkált. A csapat evidens 
érdeke, hogy jó formáját a bajnoki szezónig meg­
tartsa, viszont a Rádnicskinak sem ért egy-két 
erős mérkőzés, mert a játékosokon az Sz. M. F. C. 
mérkőzés második félidejében a fáradtság jelei 
mutatkoztak. A mérkőzés a Rádnicski dunaparti 
pályáján kerül eldöntésre.

*

A Postás A. K. játékosai közül az alábbi­
akat felkérem, hogy vasárnap délután 2 órakor a 
Rádnicski pályán megjelenni szíveskedjenek: Ba­
bin, Holla, Rogics, Szili, Novacsek, Demmer, Gre- 
gac, Pastyan, László, Kiss, Szekeres, Sifler és a 
rendezők közül Nagy, Dosztalj, Burai I és Pet- 
rovies. Intéző.

I A halott emlékének tisztelete 
a legszebb emberi erény !

emetések rendezésit^
exhumál «st, szállí­
tást, bármely vidék- 
ről( külföldről is), a 
legn gyobb figye­
lemmel és pontos­
sággal a legszoli­
dabb árak mellett 

i vállalom.
i GOLGOTA 1

M. ICWir MŰM 
i Howl *»d, Uspenska ullca 12. az

Raktáron tartok kész bútorokat, 
elvállalok épület és üzletberen­
dezési munkákat.

üátilfó-mtísor*
A mfisorbanszercplö rádióállomások hullámhossza

Barcelona I144.8. Basel 1110. Bécs 3177.2. Berlin 
4811.9. Budapest 533.5. Bern 411. Breslau 322.6. 
Frankfurt 428.fi. Hamburg 394.7. Leipzig 365.8. Mi­
lánó 526.3. Nürnberg 303. Pozsony 300. Prága 348.9. 
Nápoly 333.3. Róma 447.8. Stockholm 454.5. Stutt-

Péntek, január 25.

Zagreb. 17.15: Hangverseny közvetítés a Corsó 
kávéházból. 20.35: Esti hangverseny. 22. Könnyű 

te.
Budapest. 9.15: Hangverseny. 9.30: Hírek. 12: 

Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárás- 
jelentés és hírek. 12.20 A Temesváry—Kerpcly— 
Polgár-trió hangversenye. 13: Pontos időjelzés, idő­
járás és vízállásjelentés. 14.30: Ilitek, élelmiszer­
árak. 16: Onkel Hans németnyelvű mesedélutánja. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
17.10: Természettudományi előadás. 17.40: Sovánka 
Nándor és cigányzenekarának hangversenye. 19.30 
Kabaré-est. 21.40: Pontos időjelzés, hírek. 21.50 
Grumofónhangverseny. 22.45: Időjárásjelentés. 22.50 
Francia opera-est. A m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangversenye.

Bécs. 11: Délelőtti hangverseny. 16: Délutáni 
hangverseny. 17.40: Zeneukédémiai hangverseny. 
20.15: Wilhelm Kienzl „Der Kuhreigen“ zenésszin- 
münek előadása.

Berlin. 16.30: Szórakoztató zene. 20: Szóra­
koztató számok. Utána Géczy Barnabás zeneka­
rának hangversenye.

Breslau. 16.30: Kamarazene. 20.15: Fritz .lödé 
hangversenyénekes dalestéje.

Brünn. 12.30: Déli hangverseny. 19: Katonazene 
énekkel. 22.20: Éttermi zene követitése.

Frankfurt. 17.45: liangvcrsenyközvetités. 21.15: 
Esti hangverseny közvetítése Kásáéiból.

Kassa. 12.05: Déli hangverseny. 17.10: Szalon­
zenekart hangverseny. 20.10: Zongora és gordonka­
hangverseny.

Kőin. Langenberg. 13.05: Déli hangverseny. 
17.45: Szórakoztató zene. 21: A német szimfónia.

5. L. O. London és 5xx Daventry. 12: Sonala- 
hangverseny. 12.30: Orgonahangverseny. 13: Tánc­
zene. 18.45: Beethoven-hangvcrseny. 23: Tánczene- 
közvetités a Cecil Hotelből.

Milánó. 16.30: Jnzz-band. 20.30: Szimfónikus
hangverseny.

München. 12.55: Déli hangverseny. 21.40: A
házizenekar hangversenye.

Nápoly. 17: F. Mcrcadante (szoprán) hang­
versenye. 21.02: G. Puccini „Manón Lescaut“ ci- 
mü operájának közvetítése.

Prága. 12.30: Déli hangverseny. 16.30: Délutáni 
,zenekari hangverseny. 19: Kamarazene. 22.20: Fran­
cia éttermi zene közvetítése.

Róma. 17.30: Szórakoztató zene. 20.45: Rész­
letek Fr. Souppé „Boccaccio“ cirnü operettjéből. _

Stuttgart. 16.16: Délutáni hangverseny. 20: In 
da Dicrolf hangversenye. 21: Georg Ott „Reiter 
Radio“ hangjátékának előadása.

Zürich. 13: A házizenekar hangversenye. 16: 
Délutáni hangverseny. 20: A házizenckar hang­
versenye. 20.30: Gertrud Furrcr Schneider dales­
téje. 21.30: Szórakoztató zene.

Yrdessed

délbacskAban

1929 Január 23
A slinAr énlolymntítl

Budapest 9.99 10 05 Bécs 12.415—12.485 
Praga 58 87'/2—59 27'/2. Berlin 7.29—7.31 
London 276 l'rieszf 33.62 -33.67

Beograd
London 275.94, Paris 221.74 New Yort 

56 77, Zürich 1094 40, Milano 299 20, Prág«- 
i68 20, Berlin 15.212 Becs 7.9904. Brüsszel 
7.9027 Budapest 9.92.19 Szófia —, Bük;1 
rest —.— Amszterdam 22.815 7 százaléké.' 
kólcsönajánlat 88. -, — százalékos agrárkö! 
:sönkinálat —.— Ratna Steta 453.50, Ny- 
rodna Banka 7366, Izvozna Banka 1188 
Opsta Kreditna Banka 1000

Zürich
Paris 20.32 London 25.315, NewyorK 

519 95 Brüsszel 72.25, Milánó 27.205, Maó 
id 84.95 Amszterdam 208.45 Berlin 123.60— 

Bécs 72 25—, Stockholm 139.—, Oszló —*— 
‘óopenhaga —.— Budapest 90 665. Szófia 
3.755 Prága 15.385 Varsó 58-20 Beograd 9.13 
Athén 6.72. Sztambul 253 Bukarest 3.17— 
Helsingfors —.—

Budapesti határidős terményzárl&tot
Irányzat: szilárd. Forgalom: közepes. Magyar 
búza márciusra 2 4 94 — 24.95, májusra 25.79— 
25 90. októberre 25.69—25.70. Magyar rozs
márciusra —-------- ‘ —, májusra 24.02—24.04,
októberre 23.86—23.70 Tengert májusra 
28.80-28.82, júliusra 28.68-28.99

Mavlszáal ter m árny tőzmdar
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 79—80 kg-us, k. d. kö 
lés 242*50—247-50 felső bácskai k. d. kőtéx 
242-50-247-50 bácskai Tisza 79—80 kilogr. 
d. kassa kötés 242 50 —247 50, bánáti 79—80 
kg-os kassza d. kötés 237*50—240 szerémi, 
79-80 kg-os k. dupl. 242*50—247 50. Árpa 
bácskai 65 kg. k. d. kötés 252.50—257 50, 
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés 
280—290, szerbiai 63 64 kg-os k. d. kötés 
- — —, bánáti 65 kg-os kassza d. kötés

Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d.------------
Zab, bácskai kassza dupl. kötés #40—245, 
bánáti kassza duplikál kötés 235—240, 
szerémi kassza dupl. kötés 240—245, szia 
vóniai kassa dupl. kötés 240—245 — dinár, 
Rozs, bácskai, kassa dupl — din. Tengeri: 
bácskai kassa dupl. 250— 255, szerémi. 
kassza duplikál kötés 250—255, szerem; 
II., k. duplikál kötés 260—265, szlavóniai
száraz, k. dupl. kötés------------ . Búzaliszt,
bácskai gg és g d. k. kötés 340—350 din., 
bácskai 2 sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 320— 
330, bácskai 5. sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 
300—310, bácskai 6 sz. kenyérliszt kassza d 
kötés 270 -275, bácskai 7 sz. kenyérliszt k C 
kötés 260 —265, bácskai 8 sz. takarmányl. k ö 
kötés 205—215, Buzakorpa bácskai, jutazsák 
d. k. 180—185, szerémi jutazsákban, d. k. 
180—185 dinár, bácskai, jutazsák 1-V., d. k
kötés------------Bab, fehér bácskai, kassza
duplikál kötés------------ din. Burgonya, fehér
szlovéniai k. d. kötés —------- Széna, fco
bácskai állomás k. dupl. kötés-------

Irányzat: szilárd.
Forgalom: 22 vág. búza, — bab,— zab, 13 
tengeri, 8 liszt, — széna, — korpa, 2 árpa.

MAKULATÚRA
kapható

DÉLBÁCSKA kiadóhivatalában
NOVISAD, Kralja Petra ucca 30 I. emelet
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Amanullah palotája Kandaharban
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Egyiptom 9 éves trónörökösét kézcsókkal 
üdvözli a miniszterelnök

ÜZLETHELYISÉG
volt Michels-íele gyógyszertár, Putoski és Carinska 
ucca sarkán lakással és mellékhelyiségekkel kiadó. 
Ugyanott még egy l«kas kiadó. Közelebbit a házban

Báli naptár
Január 26. szombat este

Rosenberg nagy álarcosbálja a Szlobo- 
dában.

Január 26. szombaion este
A Temerini T. C. nagy álarcosbálat 
rendez a mozi teremben.

Január 27. vasárnap délután
Gyermekbál a Szlobodában, rendezi 
Rosenberg.

Február 2. szombat
Makkabi nagy álarcosbálja a Szlobodában,

Február 2. szombat este
Nagy álarcosbál Katyanszki Miklós tánc­
termében (Ustavska ul. 24.)

Február 3. vasárnap
Noviszádi Önkéntes Tűzoltók bálja tom­
bolával, a Szlobodában.

Február 10. vasárnap
A NAK álarcosbálja.

Február 11. hétfő
Újságíró estély a Szlobodn nagytermében.

A kis román királyt kézcsókkal üdvözli 
Nicolescu miniszter

Emeletes ház
Noviszád szivében, mely a befektetett tőke 
14% át lto za (évi 20 ) 000 dinár) 4 üzlet- 
helyiséggel. 17 lakással, kettő uccára néz, 
olcsón eladja »More« ügynökség, Hotel 
Sloboda udvarában. Ugyanott nagy válasz­

ték lintáni és stranduti háztelkekben, 
házakban stb

1929. január 25

APRO HIRDETÉSEK,
úgy hétköznap, mint vasárnap. 

űj-j c*6 .1 dinár, NAGY BETHS I dinár, w 
kiselib »pró birdetéa IC dinár

[ Eladó

Eladó 2 asztal, 6 szék 
és egy nagy tükör. Vida- 
kovics ucca 3. 252

Kttr.^ó i

Amanullah afgán király, aki a múlt héten limondott trónjáról, a kandahari palotában vonta 
vissza lemondását és pioklamálta magát újból királlyá

Folsóg, csókolom a kese it
Afrikában Európában

Egy KÜLÖN BEJÁRATÚ 
BÚTOROZOTT elegáns, 
parkettás uccai szoba 
azonnal kiadó Futaki ut 
S3, i Villamos megálló)

176-1

|| fftepamloi I

Egy jól bevezetett vas­
áru gyári vállalat, me y- 
nek szabadalmai Is van­
nak, négy-ötszázezer di­
nar tőkével rendelkező 
társat keres azonnali be­
lépésre. Cim a kiadóban.

248-3

I AH6st

MEGBÍZHATÓ, szor­
galmas ember éjjeliőrnek 
vagy raklárnoknak sze­
rény Igényekkel ajánlko­
zik. Megkereséseket. „Éj­
jeliőr“ címre a Délbicska 
kiadójába kérek. 246

I
MAKULATÚRA kapha­

tó a „Délbácska“ kiadó­
hivatalában, Nov sad. Kr 
Petra ul. 30. 1. emelet.

Házivarronő német Ri­
gából, hazakhoz ajánlko­
zik felsőruhákhoz, gyei- 
mekrunákhoz es fehér - 
nemi» varráshoz ért. Ciie 
Evetovlcs L. D. Sibinja- 
nin Janka 39. 242

Meidinyer kályhát
alig használtat, koksz 
és szél.fűtésre, olcsón

elad
„More* ügynökség, Ho­
tel Sloboda, Novisad. 
Ugyanott az összes el­
adó stranduti és limáni 
telkekben nagy választék

Egy szoba 
és előszoba
butorozatlanui, külön 

bejárattal azonnal
kiadó

Érdeklődni Schmokía 
hirdetőirodában 

jeyrejska 7

MICE
kapható

ADLER
macesgyarban 

NOVISAD 
Ustavska u. 36.

Szerkesztésért és kiadásért fele/
fOMÁM SÁNDOR-.

Slavoks » Furnirok
legjutány osabban beszerezhetők

SLAVEKS D. D.
za sumsku industrlju 
ZAGREB- BROD n s

LUDWIG HUBERT ISIN
NOVISAD, Cara Dusán 
ul. 33. PoStanskl pret’nac 25

wffinBBriS
Csak

EGYS Uh
próbálja míg

SOA
CRÉME1 1

vízben mosható
glacé és szarvasbőr kesztyűk

FISCHER J. és FIA, NOVISAD
Kralja Petra ul. 23.

ni■IIII FIGYELEM I

DELBACSKA
II ■I IU

KIS SZENT TEREZuII 1 KÉPES NAPTÁRAKI MÉG KAPHATÓK
I A DÉLBÁCSKA KIADÓHIVATALÁBAN, NOVISAD1 Naptárárusoknak nagy árengedmény!

Nyomatott: „Uránia“, nyomdai müintézet és kiadóvállalat (Komlós Márton) Novisad, Ustavska 14.


